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秘密★启用前
2015年重庆一中高2016级高二下期半期考试

 数 学 试 题 卷（理科） 2015.5

数学试题共4页.满分150分.考试时间120分钟.

注意事项：

1.答题前，务必将自己的姓名、准考证号填写在答题卡规定的位置上.

2.答选择题时，必须使用2B铅笔将答题卡上对应题目的答案标号涂黑，如需改动，用橡皮擦擦干净后，再选涂其他答案标号.

3.答非选择题时，必须使用0.5毫米黑色签字笔，将答案书写在答题卡规定的位置上.

4.所有题目必须在答题卡上作答，在试题卷上答题无效.

第Ⅰ卷(选择题，共50分)
一、选择题：(本大题共10个小题，每小题5分，共50分)在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的；各题答案必须答在答题卡上相应的位置.
1.五个不同的点最多可以连成线段（    ）

   A.2条   B.5条   C.10条   D.20条

[image: image75.png]HERFIRE



2.曲线的参数方程是[image: image1.png]x=+-1
y=24



（其中t是参数），则曲线是（   ）

  A.直线   B.射线    C. 线段   D. 抛物线

3.如图，四边形ABCD内接于⊙O，BC是直径，MN与

⊙O相切，切点为A，∠MAB＝35°，则下列各角中等

于35°的是（    ）
[image: image76.png]


    A. ∠NAD   B. ∠ACB   C. ∠AOB    D. ∠ABC
4. 通过随机询问110名性别不同的大学生

是否爱好某项运动，得到如右的2×2列联表：

由K2＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(n（ad－bc）2),（a＋b）（c＋d）（a＋c）（b＋d）)，

算得K2＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(110×（40×30－20×20）2),60×50×60×50)≈7.8

附表：

	P(K2≥k)
	0．050
	0．010
	0．001

	k
	3．841
	6．635
	10．828


参照附表，得到的正确结论是(  )

A．在犯错误的概率不超过0．1%的前提下，认为“爱好该项运动与性别有关”

B．在犯错误的概率不超过0．1%的前提下，认为“爱好该项运动与性别无关”

C．有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别有关”

D．有99%以上的把握认为“爱好该项运动与性别无关”

5. 设两个独立事件A和B同时不发生的概率是[image: image2.png]WOl —



，A发生B不发生与A不发生B发生的概率相同，则事件A发生的概率为(  )

A. [image: image3.png]@ =



   B. [image: image4.png]WOl ra



    C．[image: image5.png][S1=N



    D．[image: image6.png]Wl ha




6.对于下列表格所示的五个散点，已知求得的线性回归直线方程为[image: image7.png]i =08x-155



．
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则实数m的值为(  )

A．8      B．8.2   

C．8.4    D．8.5

7.（原创）已知随机变量ξ∼N(2,σ2)，记事件“(ξ－2)(ξ2－4ξ+3)<0”

为事件A，则P(A)＝(  )

A．0.6   B．0.5    C．0.4   D．不确定，和σ的取值有关。

8.设a∈Z，且0≤a＜13，若512016＋a能被13整除，则a＝(  )

A．0  
B．1   C．11  
D．12

9.将一枚骰子先后抛掷两次，所得向上点数依次记为m和n，则函数

[image: image8.png]


在[1，+∞)上为增函数的概率是（   ）

[image: image78.png]


A.[image: image9.png]


      B.[image: image10.png]


      C.[image: image11.png]ESN )



    D.[image: image12.png]



10.（原创）执行某个程序，电脑会随机地按如下要求

给图中六个小圆涂色：①有五种给定的颜色供选用；

②每个小圆涂一种颜色，且图中被同一条线段相连的

两个小圆不能涂相同的颜色。若电脑完成每种涂色方

案的可能性是相同的，则执行一次程序后，图中刚好有

四种不同颜色的概率是（     ）

A.[image: image13.png]o



      B.[image: image14.png]0l W



      C.[image: image15.png]Nl



       D.[image: image16.png]IS




第Ⅱ卷(非选择题，共100分)
二、填空题：(本大题共5个小题，每小题5分，共25分)各题答案必须填写在答题卡相应的位置上.
11.已知随机变量ξ∼B(5,0.2),则D(ξ)=         .      
12.根据历年气象统计资料，某地4月5日那天吹东风的概率为0.4，下雨的概率为0.35，既吹东风又下雨的概率为0.3，则当天在吹东风的条件下下雨的概率为        .

13.以直角坐标系的原点为极点，x轴的正半轴为极轴，并在两种坐标系中取相同的长度单位．已知直线l的极坐标方程为2ρcosEQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(π),3)＋1＝0，曲线N的参数方程为EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(x＝1＋3sin t，),－3cos t)[image: image79.png]


(t为参数)，则直线l被曲线N截得的弦长为________．

14.在梯形ABCD中，AD∥BC，AD＝2，BC＝5，点E、F分

别在边AB、CD上，且EF∥AD，若EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(AE),EB)＝EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(3),4)，则EF的长

为________．

15.用8个数字[image: image17.png]1,1,2,2,3,3,4,4



可以组成不同的四位数

的个数是           

三、解答题 ：(本大题6个小题，共75分)各题解答必须答在答题卷上相应题目指定的方框内(必须写出必要的文字说明、演算步骤或推理过程).
16.（本小题满分13分）袋中有10个大小形状完全相同的小球,其中6个红球，4个白球.每次从中任意摸出一个小球，连续摸三次。
（1）若采取不放回抽样方式，求摸出的三球中至少有两个红球的概率；

（2）若采取有放回抽样方式，求摸出的三球中红球少于两个的概率。

17.（本小题满分13分）现有甲、乙、丙三人参加某电视台的应聘节目《非你莫属》，若甲应聘成功的概率为EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)，乙、丙应聘成功的概率均为EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)(0＜t＜2)，且三个人是否应聘成功是相互独立的．

(1)若乙、丙有且只有一个人应聘成功的概率等于甲应聘成功的概率，

求t的值；

(2)记应聘成功的人数为ξ，若E(ξ)=2, 求t的值．

18. （本小题满分13分）已知曲线C1的参数方程为EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(x＝－t),t)(t为参数)，当

t＝1时，曲线C1上的点为A，当t＝－1时，曲线C1上的点为B.以原点O为极点，以x轴正半轴为极轴建立极坐标系，曲线C2的极坐标方程为

ρ＝EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(6),4＋5sin2θ) .  (1)求曲线C2的直角坐标方程；

(2)设M是曲线C2上的动点，求|MA|2＋|MB|2的最大值．

19.（本小题满分12分）（原创）已知：如图，P是⊙O的直径AB延长线上的一点，割线PCD交⊙O于C、D两点，弦DF与直径AB垂直，H为垂足，CF与AB交于点E.

[image: image80.png]


(1)若OB=4,AD=[image: image18.png]


,求线段DF的长.

(2)求证：PA·PB＝PO·PE；

20. （本小题满分12分）（原创）

已知[image: image19.png](ax+1) @41 =a, +a (x+D+a, =+ 1)+ +ay, =+ 1P



，[image: image20.png]



（1）当a=－1时，求[image: image21.png]


的值。

（2）当a=0时，对所有系数[image: image22.png]


（n=0,1,2,3,┅,11）,当n为何值时，[image: image23.png]la, |



最大？

（3）当a=2时，求[image: image24.png]


的值。

21.（本小题满分12分）设函数f(x)=alnx(a>0),g(x)=x2-bx,

(1)若y=2x与y=f(x)相切，求a的值；

(2)若a=1,且关于x的方程f(x)=g(x)在[image: image25.png][14e2)



上无解，求实数b的取值范围。

(3)设G(x)=g(x)-f(x)+2有两个零点x1,x2,且x0是x1和x2的等差中项，[image: image26.png]G (x)



 是G(x)的导数，求证：[image: image27.png]6'(x,)> 0
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2015年重庆一中高2016级高二下期半期考试

 数 学 答 案（理科） 2015.5

一.选择题:  CBBCD    ABDDA

二.填空题:11. 0.8   12. 0.75   13.    14. EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(23),7)   15. 204

16.（13分）解：(1)[image: image28.png]_GC+C
Sl

wine



   (2) [image: image29.png]



17.（13分）解：(1)由题意得2×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)，解得t＝1.
(2)ξ的所有可能取值为0，1，2，3，

P(ξ＝0)＝(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(（2－t）2),8)；
P(ξ＝1)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))＋2×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4－t2),8)；
P(ξ＝2)＝2×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)×(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2))＋(1－EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2))×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(4t－t2),8)；
P(ξ＝3)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)×EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t),2)＝EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(t2),8).
故ξ的分布列为：
	ξ
	0
	1
	2
	3

	P
	EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps24 \o(\s\up 11(（2－t）2),8)
	EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps24 \o(\s\up 11(4－t2),8)
	EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps24 \o(\s\up 11(4t－t2),8)
	EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps24 \o(\s\up 11(t2),8)


所以E(ξ)＝t＋EQ \* jc0 \* "Font:宋体" \* hps21 \o(\s\up 9(1),2)=2,故t=[image: image30.png]ral




18. （13分）解：(1) 由ρ＝EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(6),4＋5sin2θ)，得ρ2(4＋5sin2θ)＝36，

∴曲线C2的直角坐标方程为EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(x2),9)＋EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(y2),4)＝1.

(2)由已知,[image: image31.png]A3



, [image: image32.png]Bl,-3)



,设曲线C2上的动点M的坐标为

M(3cosα，2sinα)，则|MA|2＋|MB|2＝10cos2α＋16≤26，

∴|MA|2＋|MB|2的最大值为26.

19.（12分）
解：(1)在直角△ABD中,AD2=AH•AB,即8=8AH,所以AH=1,BH=7,又DH2=AH•HB,即DH2=7,所[image: image81.png]


以DF=[image: image33.png]


.

(2)证明：连接OD.

∵AB是⊙O的直径，弦DF与直径AB垂直，

H为垂足，C在⊙O上，

∴∠DOA＝∠DCF，∴∠POD＝∠PCE.

又∵∠DPO＝∠EPC，∴△PDO∽△PEC，

∴EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(PD),PE)＝EQ \* jc0 \* "Font:Calibri" \* hps21 \o(\s\up 9(PO),PC)，即PD·PC＝PO·PE.

由割线定理得PA·PB＝PD·PC，∴PA·PB＝PO·PE.

20. （12分）解：令t=x+1,则有[image: image34.png]@t -a+Net-N" =a,+af+af +--+a "




（1）当a=－1时，有[image: image35.png]e-Det-1=a,+af+af +-+af"




在[image: image36.png]ot -1



的展开式中，[image: image37.png]e IV (1Y = Iy 2" O



，

所以[image: image38.png]a, =261 e 2°C], + CNE1F «22C2 =-2100




（2）当a=0时，有[image: image39.png]O - =g, +af+af + +a," =§-20)°




在[image: image40.png]4-20)"



的展开式中，[image: image41.png]o E21) = C2Y Ot



，不妨设[image: image42.png]la. E2Cy,



是最大的，则应有

[image: image43.png]2C, 2 27Cy
2C, 2 24C



，即[image: image44.png]


，解得r=7,即[image: image45.png]


最大。

（3）当a=2时，有[image: image46.png]of-1'=a,+af+at’+--+af"





因为[image: image47.png]LI 1 2 "
Gt +5af +7AL ALY A rapral vt af




[image: image48.png]1 "1 _ b _ 1"
b@*!)]—?t iy



，

所以[image: image49.png]1 e 1oplap 1o
t—1° = ag+oap’ +oaf ++—a "+
GO0 =ar+oar Al 5





上式中令t＝1得[image: image50.png]+1ataala 0
B +gataa bty




21.（12分）
解：（1）设切点为（m,n）,因为[image: image51.png]foo-2
X



，所以切线方程为[image: image52.png]a
y—:}nm:Ea—m)



，由切线过原点得[image: image53.png]-alhm




，所以m=e,从而[image: image54.png]


，故a=2e.

(2)方程即lnx=x2-bx,所以[image: image55.png]


，令[image: image56.png]Foo=x-1% 1)
X



，则

[image: image57.png]: hx_ X -1+hx
F 6)=1 — T



,因为x≥1,所以[image: image58.png]F 0z=0



，F(x)在[image: image59.png],+c0)



上单增，[image: image60.png]F.0O=FD=1



，由题意， b<1.

(3) [image: image61.png]GO)=x-bx-ahx+2




,由题意有[image: image62.png]


，

[image: image63.png]2 —bx,—ahx, +




，两式相减得，[image: image64.png]


，即

[image: image65.png]


，又[image: image66.png]"o )0y _p_ 2 _alx,-kx) 2a
G =K b= K




[image: image67.png]nx.ifx”‘-)]

X, XX,





 INCLUDEPICTURE "../Local%20Settings/Temp/ksohtml/wps4DF.tmp.png" \* MERGEFORMAT [image: image68.png]


，令[image: image69.png]


，不妨设

[image: image70.png]X, > X,



，则t>1,令[image: image71.png]HO= hx—“ ')c



，[image: image72.png]Ho-

¢
T




，

所以[image: image73.png]HE)>HG=0



，故[image: image74.png]G (¢)>0



，得证。 
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